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681-1 DETERMINACION ¡AFIDA DE LA PROPORCION DE ,mIDOS EN EL HORMIGON

(A Quiok Determination of Conorete Aggregate Proportions)

H.R. Grant

De: "ROCK PRODUCTS:I, 156, Febrero, 1951.

------ ........

El tamizado ó orib~do de áridos para hormigón no siempre p:eo

duce una separaoión neta entre las fraooiones de arena y piedras. C;:~.

lesquiera que sean las condiciones de la. operaci6n de cribar, siempre

hay la posibilidad do que, por defectos en los tamices (roturas, tam,!

ño demasiado grande de las mallas at·c.) o por una mala elabore.ción, ­

puedan ir piedras en la fraoción de arena y arena. mezolada con la gra

va. Puesto que los porcentajes de. arena en la. piedra y de piedras en

la arena no permanecen a:>nstantes, el tra.bajo que lleva.n consigo loo

incesantes oAloulos puede llegar a. ser considerable.

El m6todo para. hallar las oantidades oorreotas de material
. .

que deben tomarse de cada uno de los.montpnes (grava. y·arena).puede -

simplificarse dibujando una. gráfioa similar a la. ilustrada en la fig.

6. Las curva.s de esta carta se han trazado por medio de tres puntos ­

para oada una. de ellas; uno a.Q fa, otro a 10 %y un tercero a 20 %do

arena en la. gravo.. Estos puntos s e o alculan a pa.rtir de la mezcla bá­

sica. de hormigón, utilizando una simple e cuacaén a.lgebraioa. Suponga,...

mos, oomo en el ojomploprosenta (que se refiere a. la 'co~strucoión do

una presa), que la mezcla. ha de estar oomstitu1da. por los siguientes

áridos:

Arana •••••••••••••••••••••• 1360 lbs.
Piedra.s tamoiío 1 ••••••••••• 845 11

~
Total 2.040 ,

11 11 2 680 lt •••••••••••••••
11 11 3 515 "•••••••••••
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La mezcla lleva pues, 1360 lbs de arena. y 2.040 lbs de piedras (Con­
servamos los pesos ingleses porq~e se adaptan a la construcción do la

gráfioa) •

Si pa;rtimos do que la. piedra contenga un 10 %do ar-ena y la

arena. un 10 '!o de grava., como la mezcla ha de ostar formada por 1.360
+ 2..040 III 3.400 lbs. de árido, tendremos, llamando!! al peso de rrat,2
rial tomado del montón do arena:

0,90 w + 0,10 (3-400 - w) =
w =

1.360 lbs.-­

1.275 lbs.

quo habrán de tomarso del mont6n de arena, y,

2.125 lbs,

que habr&l do tomarse del montón de piedra.

Lo que ha.oe 01 total de 3.400 lbs. de árido (soco).

Eeta. operación puede haoorse simplemente Por medio de la

gráfica de la. fig. 6 Las 11neas do puntos, poco V1sibloe en el gro.­

bado, indioan claramente como se realizan las leoturas.

Si se emplean diversos tamaños de piedras, cada. uno do los
\

cuales contiene un porcentaje do arena diforente, debe obtenerse pr,2
viamente un percentaje promedio de arona, en peso~ y utilizar esto

lirpara. encontrar on la grá.fioa laproporci6n de grava. El total halla-
do deberA dividirse en las diversas proporoiones para cada tamaño de

piedras.

Como puede apreciarso por la. maroha do las ourvas, y como

on ofecto deberla ocurrir, dado que la arena constituyo un 40 % del
poso tota.l de árido, todas la.s curva.s dober!an coincidir en un punto

(40 %do arena en l~ piedra), on el oual no sor!a prooiso añadir ári

do alguno dol mont6n de arona.

'* .. '*
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